

赋能侨都 读懂江门

农历癸卯年 2023年2月 14 总第 24小时报料:4008 4567 88
正月廿四 星期二 12190期 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日8版 恩平12版

新华社北京2月13日电 1.6亿多市场主体是我国经济运行的“细胞”单元,是经济发展的力量载体。面对疫情等超预期因素对经济冲击,我国广大市场主体攻坚克难、顽强奋斗,释放出强大生机活力,折射出中国经济韧性、实力和潜力。

一元复始,万象更新。
经文化和旅游部数据中心测算,春节假期国内旅游出游3.08亿人次,同比增长23.1%,恢复至2019年同期的88.6%;据商务部监测,春节期间全国重点零售和餐饮企业销售额比去年同期增长6.8%;国家电影局统计数据显示,今年春节档我国电影票房达67.58亿元,位列影史春节档票房第二名……

消费数据是中国经济回暖的脉动。节后招工热潮更彰显中国经济复苏的强劲态势。
专车专列迎接、留岗红包、返岗补贴

……华东、华南等地用工大省提前进行“抢人大战”,开启“宠员工”模式;中西部内陆腹地也不甘示弱,打出“多情牌”“亲情牌”挽留人才。

“增加了这两条生产线之后,我觉得今年销售额和生产量比往年至少得增加30%以上”“今年我们还要再继续交付2万吨的碳纤维拉挤板的订单。”

……

下转 A03版

2023年中央一号文件公布 全面推进乡村振兴重点工作

新华社北京2月13日电 21世纪以来第20个指导“三农”工作的中央一号文件13日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴重点工作的意见》,全文共九个部分,包括:抓紧抓好粮食和重要农产品稳产保供、加强农业基础设施建设、强化农业科技和装备支撑、巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村产业高质量发展、拓宽农村增收致富渠道、扎实推进宜居宜业和美乡村建设、健全党组织领导的乡村治理体系、强化政策保障和体制机制创新。

文件指出,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。世界百年未有之大变局加速演进,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,守好“三农”基本盘至关重要、不容有失。党中央认为,必须坚持不懈把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化。

文件提出,坚决守牢确保粮食安全、防止规模性返贫等底线,扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作,加快建设农业强国,建设宜居宜业和美乡村。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示,要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实乡村振兴责任制,真抓实干做好2023年重点工作,不折不扣完成好既定目标任务,推动全面推进乡村振兴不断取得新进展、农业强国建设开好局起好步。

……



扫码看全文

聚焦“百县千镇万村高质量发展工程”

省委农村工作会议暨全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展动员大会召开 推动城乡区域协调发展向更高水平更高质量迈进

黄坤明王伟中黄楚平林克庆孟凡利出席会议

江门日报讯(徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗信 毕松杰) 2月13日,省委农村工作会议暨全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展动员大会在广州召开。会议的主要任务是,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,认真落实中央农村工作会议精神,统筹部署建设农业强省和实施“百县千镇万村高质量发展工程”,在新起点上推动我省“三农”工作和城乡区域协调发展迈上新台阶,为广东高质量发展走在前列、当好示范塑造新优势,确保中国式现代化的广东实践不断迈出新步伐。省委书记黄坤明出席会议并讲话,省委副书记、省长王伟中主持会议,省人大常委主任黄楚平,省政协主席,省委常委,广州市委书记林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

会议上系统阐述了建设农业强国、加快推进农业农村现代化、全面推进乡村振兴等一系列重大理论和实践问题。我们要深入学习领会,切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来,立足新时代新征程,着眼推进中国式现代化的广东实践,深刻认识推进农业农村现代化、促进城乡区域协调发展的历史责任和时代要求,深刻把握推进广东农业农村现代化的重要意义、历史方位、内在规律,坚决扛起建设农业强省的重大责任,增强建设农业强省的战略主动,把实施“百县千镇万村高质量发展工程”作为建设农业强省、推动城乡区域协调发展必须抓好的重大战略举措抓紧抓实,奋力开创我省“三农”工作和城乡区域协调发展新局面。

黄坤明强调,要突出重点、攻坚克难,切实抓好乡村振兴各项工作,加快推进农业农村现代化。要扛起政治责任全力保障粮食和重要农产品稳定安全供给,下大力气促进粮食稳产增产,加快构建多元化食物供给体系,全力推动现代化海洋牧场建设,完善粮食和农产品流通骨干网络,抓好生猪和“菜篮子”工程建设,不断提升保供能力。要着力建设现代乡村产业体系,抓一二三产业融合发展,抓产业能级提升,抓增收致富,在“土特产”文章中,构建起体现广东“三农”特色、展现广东比较优势的现代乡村产业体系。要聚力强化科技和改革双轮驱动,突出需求导向应用导向加快实现高水平农业科技自立自强,持续深化农村土地制度、产权制度和新型农业经营体系改革,推动农业实现量的突破和质的跃升,让农村发展生机勃勃、农民群众持续增收。要大力推进农村现代化建设,聚焦“农村基本具备现代生活条件”的目标,深入实施乡村建设行动,持续改善人居环境,持续提升乡村治理效能,切实加强农村精神文明建设,推动乡村实现由表及里、形神兼备的全面提升,打造宜居宜业和美乡村。

黄坤明强调,要迅速行动、狠抓落实,大力实施“百县千镇万村高质量发展工程”,推动城乡区域协调发展朝着更高水平更高质量迈进。要立足“抓什么”,把准县镇村高质量发展的重点任务,着力抓好县域经济,大力培育特色优势产业,持续推动县域级以上产业园区提质增效,打造县域经济主引擎;抓好县域城镇化,全面提升县城综合承载能力和乡镇综合服务能力,建强中心镇专业镇特色小镇,建设美丽圩镇;抓好城乡融合,推进城乡规划“一张图”、城乡建设“一盘棋”,推动基础设施向镇村延伸,加快实现城乡基本公共服务均等化。要聚焦“怎么抓”,确保各项工作有力有序向前推进,坚持分类施策,“抓两头、促中间”,实施“创先、进位、削薄”行动,推动各尽所能、各展所长,催生更多百强县、千亿元,实现县域实力整体提升;突出改革创新,推动扩权赋能强县,深化镇街体制改革,抓好城乡融合发展体制机制改革,破除妨碍城乡要素平等交换、双向流动的壁垒,激发县镇村发展活力;强化政策支持,制定完善“1+N+X”政策体系,深入开展新型对口帮扶协作,实现优势互补、互利共赢;强化要素保障,以财政、金融、社会“三管齐下”强化资金保障,以县、镇、村“三级发力”强化土地保障,以县内县外“双向施策”强化人才保障,

下转 A03版

市领导参加全省推进绿美广东生态建设义务植树活动

聚焦高质量发展

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青) 最是一年好时光,植树造林正当时。2月13日下午,根据省委、省政府工作安排,我省在全省范围内联动开展推进绿美广东生态建设义务植树活动,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明,市委副书记、市长吴晓晖,市政协党组书记、主席张元醒,市人大常委会党组副书记、副主任冯中强等市四套班子领导,带领市绿化委员会成员单位、市直有关单位

干部职工和社会各界代表等160余人,来到圭峰山国家森林公园植树点参加活动。

早春的圭峰山麓,绿意盎然,生机勃勃。陈岸明、吴晓晖等市领导同志与在场的干部群众一同挥锹铲土、扶树正苗、培土浇水,合力种下了铁冬青、铁刀木、红苞木等乡土树木。大家热情高涨、干劲十足,现场一片热火朝天的景象。经过一番忙碌,一棵棵新种树苗笔直挺立,生机勃勃,为圭峰山增添了一抹新绿。据了解,当天全市各县(市、区)、镇(街)联动举办义务植树活动共计85场次,参加人数6060人次,植树约4.42万株。

植树期间,陈岸明、吴晓晖等市领导听取了市森林资源概况介绍,重点了解绿美江门生态建设工作安排。陈岸明强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和党的二十大精神,认真落实省委关于深入推进绿美广东生态建设的决定,大力开展绿美江门行动,让江门进一步绿起来、美起来。要坚持科学绿化、规划引领,全面落实林长制,持续优化林分、优美林相,因地制宜选育搭配特色苗木,注重生态景观设计,吸引市民、游客前来观赏,实现生态效益、社会效益与经济效益相统一。要创新宣传方式方法,久久为功引导广大群

众积极投身绿美江门生态建设,共同打造“城在林中、路在绿中、房在园中、人在景中”的绿美侨都。

目前,江门全市森林面积达43.08万公顷,森林覆盖率45.31%,均位列珠三角第三位。今年,我市将全力推进绿美江门生态建设“六大行动”,开展“公益植树”“认种认养”“送苗下乡”“互联网+义务植树”等形式多样的全民义务植树活动,倡导市民以植树造林、阳台种花、社区绿化等形式参与义务植树活动,预计今年春季参与义务植树达到58.41万人次,植树约171.73万株。

广聚民之所盼 普惠民生之实 ——市人大常委会多措并举 写好为民履职答卷

>>>A02<<<

热烈祝贺江门市十六届人大三次会议、 政协十四届二次会议胜利召开!